



Falange

redaccion y oficinas Casa Primo de Rivera

SUSCRIPCION:
Un mes ... 2'50 Ptas.
Extranjero semestre ... 24'00 »
Número suelto ... 0'15 »

Núm. 166

Palma de Mallorca, Jueves, 30 de Diciembre de 1937.— II Año Triunfal.

I AÑO

Avanzan triunfantes nuestros soldados hacia Teruel

COLABORACION NACIONAL

EL PULPO

Uno de los más irritantes fariseísmos con que la República se acreditaba en España de histrión, desvengozado, era el supuesto nivel igualitario y democrático de la enseñanza oficial en su asequebilidad a todas las clases y a todos los ciudadanos. ¡Miserables mentiras! En manos de una redomada oligarquía como era la "Institución Libre de Enseñanza", la pedagogía del Estado republicano fue un instrumento caciquil modelador de todos los despotismos. Mentira el libre acceso de todo español a las facilidades para hallar enseñanza adecuada, barata o gratuita, en los Centros — que eran todos, porque a todos alcanzaba el pulpo tentacular — en que buscaba esa instrucción; mentira la igualdad de derecho para obtener una pensión o beca en España o en el extranjero; mentira, libre concurrencia a las tareas de la ampliación de estudios. ¡Todo mentira! La realidad es, irritante y triste, la verdad republicana en esta área de la vida nacional era muy otra. Como que era ésta: un poder irresponsable y omnímodo, de tipo y de esencia y estructura masónica — la ya aludida "Institución Libre de Enseñanza" — que disponía a su libérrimo gusto secretario de cuantas atribuciones competían al Estado en materia pedagógica, desde la formación del Magisterio, primaria labor disolvente y corrosiva, hasta la distribución de los rectorados dentro y fuera de España. Para obtener un trato no ventajoso sino apenas humano del Magisterio de Instrucción pública, el profesor o el alumno debían alistarse en el proselitismo panfúrico de la Institución consabida. Fuera del seno ventripotente y caciquial del sanhadrín de la masonería pedagógica, al ciudadano español simple sólo le quedaba un recurso; pagar y sufrir postergaciones. Los dignos herederos de aquel gran cacique de la Intelectualidad inrustada en el Presupuesto que se llamó Giner de los Ríos, los "poñucios", de aquel sombrío espectro que se llamó "Cossío" no eran fáciles de quebrantar en su tozuda consigna masónica: "todo para los "Hermanos", nada para los demás...

monstruo caciquil, podía aspirar a ampliar estudios en el extranjero, a obtener una beca, o simplemente, a ganar en lid abierta una cátedra. El reciente decreto del Generalísimo por el que se estatuye, como eficiencia práctica, el libre acceso a todos absolutamente a todos los servicios y beneficios de la Enseñanza pública, de todos los españoles, es el contraste que en esta materia opone el Estado nuevo, libertador de España a las infames oligarquías del Estado republicano, secuestrador de los derechos nacionales en servicio de una secta extranjera. En la obra del gobierno que el Caudillo realiza con carácter de cirugía de urgencia — compatible y acomodada con las circunstancias de la guerra —, esta de acabar con los irritantes privilegios de la enseñanza oficial para una casta masónica de señoritos "comunístoides" era de las más apremiadas. La Institución Libre de Enseñanza ha venido siendo en España el pulpo cuyos tentáculos han captado para la preparación revolucionaria soviética mayor suma de elementos de difusión y de germen propagandista. Y ese pulpo se nutría del Presupuesto del Estado, a cambio de hacer impracticables las más rudimentarias necesidades de la instrucción para los pobres. Porque eran, en efecto, los pobres — sin valimiento oficial en las esferas de la cursilería intelectualoide, las primeras víctimas de aquel caciquil funesto que envenenó tantas mentes y prostituyó tantas conciencias.

Luis DE IDIAQUEZ

¿INTERVENCION DE RUSIA EN CHINA?

Shanghai.— El importante diario "China Evening News" publica una información sensacional diciendo que 300.000 soldados de la Mongolia exterior han sido movilizados y marchan hacia el Sur en socorro de los chinos. Observa el diario que este dato demuestra que, dadas las estrechas relaciones existentes entre la Unión Soviética y la Mongolia exterior, demuestra que el envío de tropas de esta última significa prácticamente la intervención rusa directa en el conflicto con el Japón.

New-York.—Numerosos periódicos, llaman la atención de la opinión de los Estados Unidos, contra la propaganda en gran escala de la prensa británica, para inducir a los Estados Unidos a seguir a Inglaterra en su política antijaponesa en el Extremo Oriente.

Tokio.—El órgano oficioso del Ministerio del Exterior informa que el Consejero de la Embajada británica ha declarado que la legación de Inglaterra no puede aceptar la versión dada por el Cuartel General Imperial sobre el ataque de qué fue objeto el cañonero Lady Byrd.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS VEINTE HORAS

En el Frente de Teruel, ha continuado la brillante acción de nuestras tropas que han conquistado la primera línea de posiciones enemigas, avanzando en una profundidad de 2 kilómetros y causando a los rojos verdaderos destrozos.

Se ha deshecho materialmente a las unidades que intentaban con contraataques detener nuestra acción. Uno de éstos, con carros rusos, fué deshecho, quedando en nuestras líneas 3 de ellos.

La guarnición de Teruel continúa su brillante defensa enviando saludos de entusiasmo por el brioso avance de nuestras fuerzas.

Salamanca, 29 de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal.
De orden de S. E. y E. General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

JUAN ALBERTI, CRONISTA DE GUERRA, HA VISTO EL HEROISMO DE TERUEL Y HA CONDENSADO ASI SUS IMPRESIONES.

Frente de Teruel.— El parte radiado por la guarnición de Teruel, en el día de ayer y enviado ayer al General Jefe de las columnas operantes, decía sencillamente: "Hemos rechazado varios ataques del enemigo al que hicimos gran número de bajas continuando los soldados de la guarnición que ocuparon sus posiciones primitivas sin que ninguna de éstas haya sufrido variación..."

Así, de esta forma escueta y sencilla, la guarnición de Teruel dió cuenta de sus actividades durante el día que a la vista de los partes, parece cosa de suma facilidad. Sin embargo yo os puedo decir que los marxistas, hoy como ayer, arrojaron en sus ataques a la ciudad deseosa a toda costa de que los comunicados oficiales tengan un viso de realidad, que, en las cercanías de Teruel no hay manera de ratificar. De estos ataques, dos especialmente, lo fueron con todo lujo de elementos de que los rojos han hecho gala en esta ofensiva.

Han iniciado los ataques de hoy con los consabidos tanques, porque ellos tenían, en reserva, tres regimientos de carros de asalto que suman en total 140 tanques. Han lanzado a la lucha contra la sólida resistencia de la ciudad batallones y más batallones de los 74 que iniciaron la ofensiva hace 11 días y han tenido que retirarse a sus lugares de atrincheramiento sin haber conseguido avanzar un solo paso, dejando en el campo tumbados para siempre cientos y cientos de cadáveres. Ellos ya no tienen otra obsesión que conquistar Teruel sobre toda otra finalidad: les interesa menos el avance rápido y sólido de nuestras columnas de socorro. Un día y otro lanzan sus masas sobre Teruel pleno de rabia y desesperación al comprobar que la ciudad sigue en su sitio o como decía la sencillez del parte, "sin que las posiciones primitivas sufriesen variación alguna".

LOS TEMIDOS TANQUES.— Para continuar estos ataques fieros y desesperados, los rojos debieron preocuparse antes de dar solidez a sus líneas, del contacto de nuestras fuerzas de auxilio. En efecto, después de cavar y cavar trincheras y abrigos, aumentaron los contingentes de sus hombres en grado tal que bien puede decirse, que el número total de los que cercan Teruel y se enfrentan con las fuerzas de Franco por el sector exterior, pasan

de 100.000; casi todas sus reservas o, por lo menos, la mayor parte.

Con este esfuerzo de hombres y material y con el pensamiento hacia el objetivo Teruel y más concretamente, hacia la conservación de las posiciones de Teruel conquistadas en las primeras avanzadas y que pueden ser un día a nuestra vez ofensiva por este sector del frente que mira hacia Levante. Pero sobre todo fiaban en los tanques, en la misma pesadez y arrogancia de los carros de asalto que quisieron ser en Brunete y en el sur del Ebro, el temido fantasma de las fuerzas españolas.

Yo tenía grandísimos deseos de saber como reaccionaban nuestros soldados ante los tanques: porque allá, en el Norte, los rojos, quizás porque no tenían la frontera de Francia, no produjeron nunca esta clase de aparatos. Pues bien; yo os puedo decir que los soldados gallegos que traían de Asturias un tono de heroísmo que se consagró en Oviedo y en el Esecamporo, han recibido los tanques con el mayor de los estoicismos y han sabido ir a enfrentarse con ellos con una maestría y una técnica que quizás en nada tenga que envidiar a la de los más consagrados en cualquier otro frente. En los momentos culminantes de los primeros días y en todos los ataques rojos de hoy, los tanques eran la descubierta enemiga y los primeros a hacerse a vanguardia; a los pocos instantes, la mayor parte de los tanques que se arriesgaron a penetrar hasta nuestros reducidos, quedaron tumados o fatalmente inmovilizados. Si me preguntas cómo no sabría contestar. Pero sé que frente a la arrogancia material de los carros hay siempre el pecho de un soldado que desprecia la vida y que con una botella de líquido o con bombas de mano realiza la faena.

JUAN ALBERTI

Entre azul de camisas y rojo de yugo y flechas... entre luces y cohetes bajo nuestras banderas, vendrán este año los Reyes Magos a traer un regalo a los hermanos y los hijos de los que luchan en el frente.

CAPERUCITA...

EN LA CHECA

Antonio Robles deslumbró nuestra adolescencia con aquellos cuentos en los cuales dialogaban las vacas, y la locomotora agachaba como un gusano su chimenea para pasar debajo del húmedo túnel.

El democratizó los viejos cuentos fabulosos de reyes, hadas y enanos del bosque, el escarabajo y la pálida sirena escandinava de Andersen en la "Blanca Nieves" de Green y el astuto gato con botas del empuelado y fabulista Peroult.

Robles en realidad proclamó el 14 de abril en los reinos brumosos del "Rey Cuervo", allá donde las cañerías conocen el sombrero de paja y los lentes de oro de Ramón-Pérez, los hongos cuentan historias, el agua transforma en ciervo a quien la bebe y la maldición de un padre convierte en cisnes a los siete hermanos.

Porque Antonio Robles, que firmaba en "Gutiérrez" con el nombre todo seguido y sin iniciales, era un veraneante del Escorial, admirador de Azaña y de todo aquel mundo ramplón y cursi de pedagogos y telegrafistas, lectores del "Heraldo" y partidarios de Marcelino Domingo.

El llevó los tragos y los gigantes a Cercedilla, dió alma de empleado de banca al rey Midas y colgó en Villa Conchita las botas de las Siete Leguas. En sus cuentos hizo dialogar al dragón de cinco cabezas con el tranvía de la calle de Serrano.

Ahora, según noticias que nos llegan de Valencia, Antonio Robles expurga los cuentos de hadas para niños a fin de darles un carácter proletario. Y ya no habrá bosques impre-

vistos, ni casitas de guirlache encantadas. Los nuevos cuentos proletarios serán precisos, racionalistas y con tendencia política. En una lámina en colores aparece Caperucita roja tocada con gorro frigio y el lobo, es un lobo fascista, con el yugo y las flechas sobre el lomo invernal.

¡Pobre Cenicienta, con la Hoz y el Martillo en la portezuela de nácar de su carroza! ¡Subirá como antaño la escalera de mármol del palacio incautado para ir al baile que le ofrece, no un príncipe, sino el Responsable del Sindicato de Artes Blancas!

Nosotros aconsejamos al camarada Antonio Robles que suspenda su tarea; los pioneros no deben leer cuentos de hadas.

Los hijos de Lenin no tienen derecho a soñar. Cuando se han puesto, cédros abiertos—olor a intestinos y a cebollas—entre las alas rosadas de los arcángeles de la iglesia de Santa Cruz y se le ha atado una pistola al Niño de la Bola, de San José, y en el próximo diciembre, sin Navidad, no habrá figurillas de barro, ni portales de Belén de corcho, y los carteles de los Sindicatos cubren las palmas rizadas del Domingo de Ramos, y Albertí canta el plan quinzenal, y Prieto, olvidando a los héroes, dice que la guerra la ganará el Banco de España; y los tanques rusos cruzan las aradas milagrosas de San Isidro, lo mejor es prescindir de la fantasmagoría burguesa de los cuentos de hadas para explicar a los niños proletarios las estadísticas sobre la producción de carbón en la U. R. S. S.

Porque es muy cómodo odiar una cultura y disfrutar de sus gozos. Y porque ese Carlos V de la armadura niquelada de oro, pintado por Tiziano; y ese Felipe IV de la pálida mano desmayada, y el conde de Orgaz, y los caballeros del Greco y las Purisimas de Murillo, robados a nuestro Museo del Prado, pertenecen a nuestra cultura.

Que pinten ellos un museo con cuadros de talleres y de dinamos, y edifiquen una catedral laica superior a la de Burgos, o den a la fiesta municipal de la "Semana de Bondad", el calor entrañable de nuestra Nochebuena. Pero que no intenten gozar una civilización que no es suya. Cuando esto suceda, será llegado el momento en que don Antonio Robles escriba sus cuentos para los niños proletarios. Unos cuentos lógicos y racionalistas, de gofillos protegidos por el Estado, o de infortunados huerfanitos que llegan a ser comisarios del pueblo.

Pero entre tanto, que saquen a Caperucita de la Checa y que la refugien en una embajada.

Agustín de FOXA, conde de Foxá.

RESUELTA LA CRISIS EN RUMANIA

Bucarest.—Ha quedado resuelta la crisis con la formación de un gabinete bajo la presidencia de Gogia y figurando como ministro del Exterior Micescu; de Guerra Antonescu y de Aviación y Marina Irimescu.

Según la prensa el nuevo gabinete cerrará el Parlamento y gobernará dictatorialmente.

UN DISCURSO DEL REY

Bucarest.—Ha causado enorme impresión el discurso pronunciado por el Rey Carol en el acto del juramento del nuevo Ministerio.

Subraya la prensa la declaración que se refiere a ser aplicados los principios del nacionalismo, y sobre todo el hecho de que el Rey se haya mostrado favorable respecto a su actuación nacionalista a la que augura pleno éxito.

NACIONALISMO

El nuevo Gobierno que se llamará de unión nacional cristiana, por su programa anti-comunista, nacionalista y anti-semita, ha dictado telegráficamente sus primeras disposiciones relativas a Orden Público, y ha sido recibido con viva simpatía popular.

Sembrador, siembra más PAN! Para que nuestras vanguardias lo lleven a la España roja, al mismo tiempo que el pan espiritual de nuestra Justicia y de nuestra Verdad.

Una Patria: España Un Estado: Nacional Sindicalista Un Caudillo: Franco

MALLORCA AL DIA

NOTAS OFICIALES

COMANDANCIA EDICTO

D. ENRIQUE CANOVAS LACRUZ, GENERAL DE BRIGADA, COMANDANTE GENERAL DE BALEARES

HAGO SABER:

Quedan modificados mis Edictos de fechas 15 y 19 del corriente que fijaban normas para la expedición de salvoconductos en el sentido de que las peticiones para marchar al extranjero y a los distintos puntos de la zona liberada deberán ser acompañadas de cuatro y tres fotografías de carnet, respectivamente, en lugar de tres y dos como se indicaba en dichos Edictos.

Dado en Palma de Mallorca a veintiocho de diciembre de mil novecientos treinta y siete "Segundo Año Triunfal".

ENRIQUE CANOVAS

MARINA

FUERZAS BLOQUEO DEL MEDITERRANEO

CONSEJO DE GUERRA

A las diez horas del próximo viernes día 31 del actual y previa la Misa de Espíritu Santo que se dirá a las nueve y media del mismo día en la Catedral, se reunirá en el local de la Audiencia de esta capital el Consejo de Guerra que ha de ver y fallar la causa núm 188 de esta Jurisdicción de Marina del año actual, instruida por el Teniente de Navío don Juan Serra Bonet, por los trámites de juicio sumarísimo, contra el Auxiliar de Máquinas de la Armada don Jesús García Franco, por un delito contra los deberes del servicio militar.

El Jefe de Estado Mayor de las F. B. M.—P. A., José Crespo.

GOBIERNO CIVIL

JUNTA DE ABASTOS

Por interesarlo así el Comité Sindical del Yute al objeto de reducir las importaciones de dicho producto, se hace presente que los fabricantes de pan vienen obligados a restituir el saqueo, a la fábrica o almacén que les hizo el suministro debiendo las fábricas abonar por cada saco devuelto la cantidad de 1'32 pesetas. Así mismo se recuerda a los consumidores de azúcar la obligación de devolver a la fábrica o almacenistas que les hizo el suministro los envases en las condiciones establecidas por la legislación en vigor como también los almacenistas de coloniales y tiendas de comestibles han de restituir a su suministrador los envases de legumbres y cereales.

Los infractores serán debidamente sancionados.

Palma, 29 de Diciembre de 1937.—II T.—El Gobernador Presidente.

HACIENDA

AVISO IMPORTANTE:

Se avisa a todos los preceptores de libramientos por servicios, material u otros conceptos, que tengan algún mandamiento de pago pendiente que deben presentarse a hacerlo efectivo antes del cierre de las operaciones.

LAS CALZADOS AMERICAS
S. MIGUEL, 159
SUCURSAL SINDICATO, 37

CALZADOS CELTA
JAIME II, 67

AYUNTAMIENTO

SESION DE LA GESTORA

En primera convocatoria se reunió anoche la Comisión Gestora Municipal, que fue presidida por el Alcalde don Mateo Zaforteza, con asistencia de los señores Bonet, Salleras, Róger, Mesana, Alabern, Cirerol, Coll, Sastre y Roca.

Fueron aprobados varios asuntos sin interés periodístico.

Se aprueba el dictamen sobre el premio de cobranza a los recaudadores que más se hayan distinguido en su cometido.

Fueron aprobados varios permisos de establecimientos a favor de doña Margarita Genestra; don Andrés Palou y doña Antonia Adrover.

El señor Benet propuso se dé un voto de gracias al Interventor señor Jover, quien ha declinado la gratificación que se acordó dar a los funcionarios que trabajaron en la confección de los Presupuestos. Se acuerda dar las gracias al Interventor y que conste en acta.

El señor Jover, agradeció las frases de elogio tenidas con él y seguidamente se levantó la sesión para continuarla el próximo día 31.

Al visitar al señor Alcalde nos ha manifestado que había recibido el siguiente telegrama del Excmo. Señor Contralmirante, don Francisco Bastarache:

"Le felicito con motivo Fiesta Pascuas deseando nuevo año de la victoria prosperidad inolvidable pueblo Palma".

Nos ha añadido que se complacía en hacerlo público para que llegara a conocimiento de todos.

Teniendo en cuenta la nota publicada hace algún tiempo referente a la colocación de enredaderas en todas aquellas casas cuya planta está más alta que el nivel de su respectiva calle, a pesar de lo cual muchos propietarios no han pasado a recoger dichas plantas, que como ya se dijo, se facilitan gratis, en el Negociado correspondiente, esta Alcaldía se ve en el caso de recordar dicha nota, advirtiéndoles que de no proceder a dichas plantaciones, éstas se harán por el Personal del Ayuntamiento, con cargo a los propietarios respectivos.

EN EL MERCADO SE VENDERA EL PROXIMO SABADO

Nos comunica la Alcaldía que los mercados estarán abiertos el sábado día 1.º hasta las trece horas, permaneciendo cerrados el domingo día 2.

LIQUIDACION DEL ALMENDRON

PAGO DE ALMENDRON

Relación de los señores propietarios de almendrón que hasta la fecha no se han presentado en el Negociado de Suscripción Pro-Movimiento Nacional (Palacio de la Diputación) para hacerles efectiva la cuota complementaria de la cosecha de almendrón incautado en la campaña de 1936 y 1937, y que pueden pasar para su cobro debiendo presentar una declaración jurada que les será entregada por las Casas "Alzamor S. A." o "Agrícola Mallorquina S. A." así como también la cédula personal.

D. Pedro Alemany, de Palma; don José Amengual, de Palma; don Gabriel Balaguer, de Palma; don Miguel Capó, de Palma; don Sebastián Serra, de Palma; don Jaime Terrasa, de Palma; "Hotel Perú", de Palma; don Rafael Manera, de Palma; don Bernardo Socías, Can Capas; don Antonio Alemany, de Génova; doña Catalina Morell, de Sóller; doña Catalina Morell, de Sóller.

Lo que se publica para conocimiento de los señores interesados.

Palma a 29 de Diciembre de 1937.—II T.—El Presidente José Quint Zaforteza.—El Jefe del Negociado, Miguel Riutort.

NOTICARIO

JEFATURA DE D. P. A.

NOTAS

1.º Con el fin de evitar la imposición de sanciones se llama la atención de los propietarios de coches y automóviles, acerca de la prohibición de no dejarlos estacionados frente a la boca de los refugios.

2.º Los Jefes de Sector, en colaboración con las Juntas de Vecinos procurarán en plazo breve dotar a las escaleras de los refugios públicos de pasamanos, valiéndose de tubos; barras de hierro o en último término de madera, con cargo a las recaudaciones del vecindario dando cuenta a esta Jefatura de haberlo así cumplimentado.

En los momentos de alarma se procurará bajar por la derecha las personas impedidas o tardías, dejando la izquierda para los demás que con serena rapidez entrarán en las galerías llegando hasta el centro; advirtiéndoles que los que se estacionaren en las entradas ocasionando tapamientos peligrosos serán sancionados con severidad.

Palma, 29 Diciembre de 1937.—II T.—El Secretario General, V. Valls Gadea.

MAÑANA, FIESTA DE LA CONQUISTA

Seguindo la costumbre de años anteriores, la Comisión Gestora municipal, tiene acordado celebrar mañana, la fiesta del Aniversario de la Conquista de Mallorca por el invicto Rey D. Jaime I.

A este efecto, saldrá de la Casa Consistorial, precedida de la banda de tambores, la Corporación municipal colocándose el Real Pendón en la Plaza de Cort, dirigiéndose luego la Corporación a la Catedral en donde tendrá lugar solemne Oficio, con sermón que predicará el elocuente orador sagrado, D. Antonio Garau, Vicario de Santa Eulalia, y a cuyo acto han sido invitadas las Autoridades.

Una Compañía de Infantería con Bandera y banda se colocará en la plaza de Cort, para rendir honores al Real Pendón y hará las descargas de ordenanza.

Por la tarde de cuatro a cinco y media, la Banda Municipal, dará un concierto en la Plaza de Cort.

La fachada de la Casa Consistorial estará adornada como en las grandes solemnidades y en los bajos de la misma se colocará el cuadro del Rey D. Jaime I.

El Sr. Alcalde invita al pueblo palmesano a que se asocie a dichos actos demostrando de esta manera su adhesión y entusiasmo por las fiestas tradicionales.

VIDA PALMESANA

UN HEROE

Ha dado su vida por Dios y por España el teniente aviador don Rafael Mazarredo Trenor, que durante largo tiempo prestó sus servicios en Mallorca.

Enviamos a toda su familia—viuda hijos, hermanos—nuestra condolencia más sentida.

NOMBRAMIENTO

Por el presidente de la Junta Técnica del Estado, ha sido nombrado para desempeñar la vacante de Interventor de Hacienda de esta Provincia, don Bernardo Nadal Carbonell, Jefe de Negociado de 1.ª clase del Cuerpo Pericial de Contabilidad del Estado, adscrito a esta Delegación de Hacienda.

RADIODIFUSION

Radio Mallorca.—201 m.—Tel. 1366 Programa para hoy, 30.
Emisión de Sobremesa.
13'30 Apertura. Música popular. Publicidad.
14'00 Información general.
14'30 Música española.
15'00 Cierre.
Emisión de la Noche.
20'45 Apertura. Música ligera. Publicidad.
21'15 Información general.
21'30 Breve charla semanal de Auxilio Social.
21'40 Música española selecta.
22'00 Retransmisión de Radio Nacional, de Salamanca. Carla del general Queipo de Llano.
22'45 Información.
23'15 Parte oficial de guerra y crónicas.
23'30 Cierre.

LA FILADORA
GABANES Y CAZADORAS

MAESTROS CATOLICOS

La Asociación Católica de Maestros Nacionales de Baleares organiza años cursillos de Religión y Metodología Catequística para Maestros y personas dedicadas a la enseñanza del Catecismo, el primero de los cuales se celebrará D. M. los días 3, 4, 5, y 6 del próximo mes de enero, desarrollándose temas referentes a la Santa Misa, según el siguiente programa.

Lunes, día 3, a las 11 y media.—Discurso Inaugural por el Presidente de la Asociación.—Conferencia por don Antonio Jiménez: El Templo Católico.

Tarde a las 4 y media: La Misa en General. Plan para una lección a los niños por don Miguel Deyá, Maestro Nacional.—Conferencia: Las profesías de la Misa por el M. I. señor don Andrés Caimari, Canónigo y Canciller del Obispado.

Martes, día 4 a las 11 y media: "La Misa de los Catecúmenos" por don Miguel Deyá.

Tarde a las 4 y media: "El Sacrificio del Calvario", conferencia por el M. I. Sr. D. Andrés Caimari.—Discurso por el Ilmo. Sr. D. José Ramis de Ayreñor, Delegado de Enseñanza. Miércoles, día 5 a las 11 y media: La Misa y el Arte. Conferencia por don Pedro Barceló, Director de la Escuela de Artes y Oficios.

Tarde, a las 4 y media: "La Misa de los Fieles" por don Miguel Deyá. "El Sacrificio de la Misa", conferencia por el mismo M. I. Capitular.

Jueves, día 6, a las 11 y media.

"El Año Litúrgico y la Escuela" por don Miguel Deyá.—"La Paz de Cristo por la Santa Misa" por el M. I. Sr. Caimari.—Discurso de clausura por el Sr. Inspector-Jefe de 1.ª enseñanza D. Luis M.ª Mestras.

Durante los días del Cursillo se celebrará un ensayo de Exposición de material Catequístico, agradeciéndose las aportaciones que se dignen hacer las personas dedicadas a estas enseñanzas.

La asistencia es libre para todos los que simpatizan con la Obra Catequística, pero se agradecerá la inscripción en el Local Social, Centro de Acción Católica, Zavellá 17, donde tendrá lugar los actos de este Cursillo.

LAS FUNCIONES PRO MOVIMIENTO

La Comisión organizadora de las representaciones celebradas los días 21 y 22 del corriente mes en el Teatro Principal, agradece infinito la cooperación y apoyo que Autoridades, empresa y público en general, prestaron tan patriótica finalidad, que ha aportado a favor de la suscripción en pro del acorazado "España" 4.042'20 pesetas.

La cantidad total recaudada ha sido de 6.729'20 pesetas de la que se ha de deducir 2.687 ptas. por gastos que a continuación se detallan.

Sellos pro-paro obrero 620 ptas.; sellos pro combatientes 593'70; Sociedad de Autores 383'55; Impresos 188'45; Peluquería 65; Anuncios prensa 48; Gastos del teatro día 21 338; gastos teatro día 22 305; reparador 15; Papel y sobres 10'50.—Total 2.687 pesetas.

La compañía de Gas y Electricidad cedió desinteresadamente el fluido y la Compañía de Tranvías Eléctricos estableció un servicio extraordinario.

A todos, muchas gracias.

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

SANTORAL.—San Silvestre, ob, y cfr. y Santa Coloma, vg.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la Parroquia Iglesia de San Nicolás, dedicadas al Altísimo por los beneficios recibidos durante el año. Exposición a las 7, a las 9 y media Horas y Misa mayor. Por la tarde, a las 6 y media Rosario, último día de Triduo con sermón por el Rdo. P. Gaspar Munar, SS. CC.; Rogativas; Te-Deum y reserva de S. D. M.

Continúan en la Parroquia de la Concepción (Arrabal), dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús A las 7 exposición del Smo. y Misas rezadas. Por la noche a las 6 Rosario; Triduo con sermón por el Rdo. P. Bartolomé Reynés, C. O. y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En la Santa Iglesia Catedral Basílica se celebrará solemne fiesta conmemorativa de la Conquista de Mallorca A las 10 y media Misa mayor solemne con sermón por el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral Después de la Misa solemne Te-Deum

En Montesión por la noche a las 6 y media, exposición del Smo. rezo del Santo Rosario ejercicio de acción de gracias por los beneficios recibidos durante el año, sermón por el Rdo. P. José Marzo, S. J. solemne Te-Deum y reserva de S. D. M.

En San Flipe Neri a las 11 de la noche, solemne Vigilia de fin de año.

LLEGAN LOS REYES...

Pequeñines: Atendiendo a la llamada de la Falange, desde sus lejanas tierras, han emprendido el camino de Mallorca, vuestros viejos amigos los Reyes Magos con su fastuosa caravana de juguetes y dulces para repartir entre vosotros.

Coged papel y lapiz y escribidles una carta que diga

Camaradas Reyes Magos:

Yo soy un niño muy bueno que no hago enfadar nunca a mis papás. Desearía que en vuestra visita a Mallorca, al pasar por Palma me dejéis un juguete. Yo vivo en (poned vuestra dirección con letra de imprenta).

Gracias queridos Reyes Magos. (Firmad también con letra muy clara).

Estoy seguro que os contestarán, diciéndos el sitio donde debéis estar el día 5 por la tarde para recoger el obsequio.

Las cartas debéis llevarlas al buzón que se ha montado en el local de las O. J. Avenida José Antonio, 13.

VIDA DEL DEPORTE

FEDERACION BALEAR DE FUTBOL

Relación de los partidos que se han de celebrar los días 1 y 2 de Enero próximo:

Campeonato de primera categoría: Día 1 Enero 1938, a las 2'45 tarde: Soledad-Baleares.

Campeonato de Liga Amateur.—Hércules-Betis (campo del Hércules) Molnar-Molinerense.

Día 2 Enero a las 2'45 tarde.—Campeonato de primera categoría: Atlético-Gimnástica.

Campeonato Liga Amateur.—Hispano-Marina (campo Iberia) Calatrava-Palma).

TELON Y PANTALLA

"PIMPINELA AZUL"

Anoche se estrenó en el Principal ante numeroso público la zarzuela "Pimpinela Azul" letra de Sebastián Cladera y música del maestro Salamanca.

Los 6 cuadros de que consta la obra han sido provistos de una variedad musical muy acertada. El maestro Salamanca ha conseguido algunos números verdaderamente agradables, y una partitura copiosísima que va desde el "schotis" hasta el duo cómico pasando por la jota, la rumanza, el himno, la plegaria, el preludio y otros.

Salamanca puede estar satisfecho. Su música gustó ayer porque sin grandes dificultades, sin profundidades, insonables y lo que es mejor, sin aureolarse anticipadamente de fama de gran compositor, sino por el contrario, modesta y calladamente, consiguió que se bajaran algunos números y no fueron todos porque Oscar Pol, enfermo, no podía excederse.

El mismo autor de la música dirigió con soltura y acierto la orquesta.

Y para él fueron los mayores aplausos de la noche.

El autor del libro de "Pimpinela Azul" ha escrito su obra con gran patriotismo. Sus personajes, hablan en un españolísimo tono. Y toda la obra es de normal desenvolvimiento, justificadas las salidas y entradas y razonable en desarrollo.

En lo que no estamos de ningún modo conformes es en las escenas en que unos muchachos airosamente envueltos en la capa—tan española también—que oculta sólo parcialmente un corraje, una camisa y un emblema que son benditos, gloriosos y sagrados, accionan y gesticulan como corista de revista. Las referidas escenas deben ser suprimidas pues en ellas nuestro rito es tristemente adulterado. Están en un error los que creyeron ver a camaradas nuestros en los "caballeros pimpinelas".

La interpretación a cargo de conocidísimos aficionados muy acertada. Oscar Pol y Juan Vives tan queridos del público renevan sus triunfos. La Sra. Delgado de Villó hizo una Merla con gran cariño. Antonita Sansó cantó y dijo su papel de Carmela como una consumada cantante y actriz y la pareja cómica, Juan Valls y Laura Borrado muy dinámica y graciosa.

Hubo aplausos abundantes y el telón se alzó repetidas veces.

VINSDOR

¿SORPRESA?
TROCADERO

Sanubio Azul

LA PREVIOORA MALLORQUINA

NO ES UNA FUNERARIA es una entidad que ahorra las molestias y gastos que ocasiona el perder un deudo, o chabón el valor de un servicio cada 10 años.

ASOCIATE A ELA

¡NO LO OLVIDES CIUDADANOS!

TELÉFONO 2529

Fco. Sancho, 35

CARTELERA DIARIA

PRINCIPAL.—Esta tarde a las seis gunda representación de PIMPINELA AZUL.

RIALTO.—Se seguirá proyectando ante el éxito obtenido CRISOL DE ESPAÑA. Se reprisará ANIACHAT explicada en español.

MODERNO.—Desde las 8'30 NADA MAS QUE UN GIGOLO por William Haines y María Alba. CHARLES CHAN EN PARIS por Warner Oland.

BALEAR.—AL ESTE DE BORNEO por Lupina Tovar y Charles Bixford. SU MAYOR EXITO por Marta Eggerth. EL BILLETE DE MIL por George Milton.

PROTECTORA.—Hoy tarde y noche. EL HOMBRE QUE SABIA DE MARIADO por Peter Lorre y LA MUJER DE MI MARIDO por Elisa Landi.

LIRICO.—LA GRAN AVENTURA DE SILVIA por Katehrein Hepburn y LA DIOSA DEL FUEGO.

BORN.—Hoy se proyectarán los tres "films": BARCAROLA, ESPOSAS DISTRAIDAS y LA MARCA DEL VAMPIRO.

FRONTON BALEAR.—A las 4'30: Edoza-Arrate contra Anacabe Echevarre y Echevarria-Irondo contra Satur-Triet y quiñielas.

TROCADERO.—A las 5: Audición de música clásica. A las 6 y media Te Selecto.

DE INTERES PARA LOS PRORROGAS

Según noticias que llegan a nuestra Redacción, los individuos de Prórroga de primera Clase que prestan servicio en Andraitx y que mensualmente se concentran los días 1 y 2 en aquella villa para la Revista de Comisario NO lo harán el próximo día 1 y si el día señalado según la Compañía a que pertenezcan.

PROTECTORA

HOY Y TODOS LOS DIAS TARDE Y NOCHE

ELISA LANDI, en

LA MUJER DE MI MARIDO

PETER LORRE, en

EL HOMBRE QUE SABIA DEMASIADO

COLON 40

RELOJERIA ALEMANA

T. 2517

To manco gestió muelle bia m telefon nana salí a da Y lag la ciu obsta se lo La pl tu s depor ollos, perso dentri más! gones vez u taron que c ginal medi marx de ca ragoz Dijen conqu ali e de p de H de li neciós tos tida a to to en la Ph kilón el día bre. El día de m Se y se muy heroi tado sacri venci que e son c nacio podos y se enem quisi ufién se lle La ría. E bate de la lance tamb refu avia vove fueg el "r pant la cu centi en u



Indice de ayer

HALLARON LO JUSTO: EL RIDICULO

Todo iba bien. Prieto se frotaba las manos de contento y el júbilo le congestionaba el rostro de cargador de muerte. La voz meliúsa de Sarabia había musitado al otro lado del hilo telefónico: "Hemos cercado Teruel. Mañana será nuestra... La frase había salido redonda, concisa y gallarda, y no era cosa de estropearla añadiéndole explicaciones que siempre resultan falsas. Sabía Sarabia que las frases de los grandes generales de la historia han sido siempre tajantes como sus espadas, y por eso hizo dejar su frase lapidaria tal como había salido, sin añadir ni quitar nada: "Hemos cercado Teruel. Mañana será nuestra..."

siguiendo las instrucciones y consejos de la prensa marxista que dice que hay que acabar con los emboscados, dejaron caer varias bombas de gran potencia sobre dichos tanques, que quedaron completamente descalabrados. Además se han hecho varios centenares de prisioneros, entre ellos algunos jefes y oficiales.

Mientras tanto en las cercanías de Teruel el profesorado de un Instituto marxista y varias autoridades civiles y militares acompañados por el ministro Prieto estarán esperando todavía, si no se han helado de frío, a que se les deje entrar en la ciudad. Y en la parte más elevada de la capital, sobre el campanario de la Catedral trolense ondea a los cuatro vientos, más firme hoy que nunca, el paño sagrado de la bandera de la Patria.

TODO ILUSION

La prensa de Barcelona hablando del frente de Teruel dice que en la jornada de ayer alcanzaron victorias, relatando imaginarias operaciones en el que habla apresamiento de material de guerra, fusiles y ametralladoras que dice fueron abandonadas por los "fascios", sin mencionar el lugar de dichas posiciones con quietud. Los rojos demuestran con esta modestia de sus partes, a causa de la cantidad de los reveses sufridos por los bolcheviques en Teruel, pues ello está adquiriendo proporciones tan elevadas que se traduce el pesimismo fatal a través de los partes oficiales cada día más lacónicos e inexpresivos.

ALTURAS TOMADAS

Zaragoza.—Las fuerzas nacionales han conquistado todas las principales alturas desde las que se dominan plenamente las posiciones rojas situadas entorno a Teruel. En todas ellas han izado el pabellón nacional que se divisa desde la ciudad de Teruel.

Las pérdidas sufridas por el enemigo son importantísimas.

CEMENTERIO



CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL

BERNARDO PERELO

La Funeraria LLORET

General Mola, 27

TEL. 2017

VOZ DE FALANGE

SERVICIO SOCIAL

DEPARTAMENTO CENTRAL DE ORGANIZACION

Recientemente aprobado por el Caudillo el Reglamento del "SERVICIO SOCIAL", este Departamento está ultimando los detalles precisos para su funcionamiento, de acuerdo con las disposiciones del citado texto legal.

Se advierte a las interesadas que la Delegación Nacional de "AUXILIO SOCIAL" fijará los modelos de instancia solicitando su cumplimiento o exención, que estarán en circulación dentro de pocos días.

Toda instancia que no esté suscrita en los impresos oficiales será rechazada.

Por Prensa y Radio se mantendrá comunicación con el público, teniendo al tanto de cuanto pueda interesarle.

Valladolid, 4 Diciembre 1937.—SEGUNDO AÑO TRIUNFAL.

Saludo a Franco: ARRIBA ESPAÑA.

O. N. S.

SINDICATO DE BARBEROS Y PELUQUEROS

AVISO.—Habiendo de regir a partir del 1.º de Enero próximo los nuevos precios en los establecimientos de peluqueros para caballeros se pone en conocimiento de todos los afiliados a este Sindicato que deben pasar por estas oficinas de la Sub Delegación de Empresarios Goded 84) a partir del próximo día 30 al objeto de proveer del correspondiente cartelón de precios.

Al mismo tiempo se recuerda a todos la obligación que tienen de solicitar en estas mismas oficinas el calendario de fiestas para el próximo año.

O. J.

SENTENCIA núm. 4

Visto por el Delegado Provincial el expediente instruido contra Juan Pol Pol, en virtud de denuncia contra el formulada por su Delegado Local de Binisalem y a propuesta del Delegado de Disciplina tengo a bien decretar el siguiente fallo:

1.—A no poder ascender a graduación alguna durante un año.

2.—A estar y pasar como arrestado todos los domingos y días festivos en el Cuartel de su Delegación durante un mes.

3.—Al aviso de que si reincide o no cumple con lo que se le mandare será irremisiblemente expulsado de estas Organizaciones.

V.º B.º.—El Delegado Provincial.—Francisco Roselló.—El Delegado de Disciplina.—Pedro Ferrer.

Lista de los señores que han hecho donativos a la Sección de Flechas Navales de la O. J. de Baleares.

Don Manuel Alonso Rubio 2 mantas de lana; don X. X.X dos mantas de lana; Dr. Valdés, Turroñes; don Salvador Picó, dos cajas botellas "Vins Dor"; Patronal de Armadores de Pesca 25 pesetas; don Manuel Salas 50 pesetas mensuales.

Saludo a FRANCO: ARRIBA ESPAÑA

S. E. U.

Este Sindicato, en su pretensión de "activar intensamente los deportes entre los universitarios, reglamentarlos a normas fijas,, labora intensamente para conseguir la juventud fuerte y sana, en cuerpo y alma, que todos anhelamos.

De momento, en lo que toca a la fortaleza física, prepara la próxima apertura de un gimnasio, para que en él, y bajo la experta dirección de profesores capacitados, puedan ir formándose los hombres de la nueva España, Una Grande y Libre, por la que todo lo dan los verdaderos hijos de nuestra muy amada Patria.

En él funcionarán varias Secciones, para el desenvolvimiento de las distintas modalidades del Deporte, como son: Boxeo, Sueca, Cuadros, Cuerdas, Paralelas, Anillas, Ciclismo, etcétera.

La dirección técnica del mismo, correrá a cargo del profesor camarada Pitarch, Campeón de Saltos Natación de España, ex-campeón de Boxeo de California, etc.

El S.E.U., en su afán de laborar por la España que nace, con su alma joven y sus ideales de renovación, ofrece a todos los afiliados al mismo, esta mejora, y con el ímpetu de su camaradería, invita a todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., con sus Sindicatos, a unirse con ellos en esta forma, para cuidar de la salud, elemento tan primordial para la formación de los hombres fuertes, del Imperio Español.

Para inscripciones, Local Sindical del S.E.U., Constitución 56. (antes Estudiantes Católicos).

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Estudio y Acción.

ARRIBA ESPAÑA!

El Secretario Provincial de Deportes, Juan Sansó.

REGLAMENTO TACTICO DE INFANTERIA

De venta en la librería José Tous.

Pequeños: Atendiendo a la amable invitación de la Falange los Reyes Magos han emprendido el camino desde sus lejanas tierras, para venir a reparar sus juguetes entre vosotros.

Todos los que sintáis ansias de ellos, coged un trozo de papel y un lápiz y escribid una carta que diga:

Camaradas Reyes Magos:

Yo soy un niño muy bueno, que no hago enfadar nunca a mis papás. Os suplico que penseis conmigo y que en vuestra visita a España, al pasar por Palma me dejéis un juguete.

Yo vivo en (poned aquí vuestra dirección con letra de imprenta).

Gracias queridos Reyes Magos. Vuestro camarada y firma).

Estamos seguros que los Reyes os contestarán y os dirán en donde debéis estar para recoger el juguete que os regalarán, salvo que los engañéis y seáis niños malos en vez de buenos.

Las cartas las debéis depositar en el buzón que para ello se fijará en la Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles, Vía José Antonio 13.

SALUDO A FRANCO:

ARRIBA ESPAÑA!

DATOS EXATOS DE COMO SE EJERCE LA JUSTICIA EN LA ZONA LIBERADA DE ESPAÑA

El Comandante de la Aviación británica A. W. H. James, que ha visitado sucesivamente la zona pendiente de ocupación y la España liberada, formula en "The Observer", el relato de sus observaciones personales y directas.

En el último número de dicho semanario londinense describe sus impresiones de una reciente visita a Santander y a Asturias. Traducimos: "La satisfacción de la población civil es completa, tanto entre los campesinos como entre la gente de las ciudades, en las que se ha operado el cambio de régimen. Yo hablé con algunos militares prisioneros que estaban, muy ligeramente custodiados por cierto, trabajando en un camino distante sólo, doscientas yardas de sus antiguos camaradas, un lugar donde la evasión parecía fácil. Me dijeron francamente que no tenían queja alguna que formular respecto al trato que recibían. No había testigos presentes cuando conversé con ellos."

"En Santander, el 6 de Octubre asistí a un juicio contra prisioneros, civiles unos, militares otros. Me presenté en la sala sin ser invitado ni esperado. El público lo integraban personas de todas las clases sociales, de uno y otro sexo en número de unas trescientas. Se enjuiciaba dignamente, con deliberación, con cuidado. Yo oí al fiscal decir lo siguiente al iniciar su informe (y como yo acababa de entrar en la sala, sin causar sorpresa alguna en el auditorio era absurdo suponer que lo dijera para que fuese oído por mí): "El General Franco ha establecido que el empuñar las armas por un ideal político no constituye delito. No voy a acusar a nadie por el hecho de haber combatido. Sólo serán acusados los responsables de crímenes específicos."

A continuación explica el Comandante James como examinó con toda libertad, dándole para ello toda suerte de facilidades el Auditor, los doctores y registros de los procesos. Y formula los siguientes datos estadísticos:

PROVINCIA DE SANTANDER

Agosto 27 - Octubre 5.

Causas tramitadas.	1.556
Causas sobreesididas.	804
Absoluciones.	156
Sentencias de prisión.	372
Condenas a muerte.	204
Condenas a muerte llevadas a ejecución.	44
Idem revocadas.	3

Agrega que todas las condenas son revisadas por Salamanca y que, en efecto, varias habían sido modificadas.

Este es el testimonio de un Jefe Militar británico, conoecedor de una y otra zona que ha vivido la realidad

RESERVADO para MINA

Dos hermanos

M. Fuensanta, 3

PALMA

de la actuación judicial y los territorios librados. Ninguna represalia, todas las garantías y limitación de la persecución a los crímenes de derecho común. Exactamente igual que en cualquier otro país de occidente, en plena vida normal.

Y aún con un sentido de clemencia extrema.

Esta es la justicia de Franco. Compárese con el actuar de los Tribunales populares en la zona roja, intérpretes de un puro y simple deseo de venganza, concreciones del odio, carentes de toda la garantía para los inculpaos.

A pesar del espionaje enemigo se ganan todas las batallas y se ganará la guerra, pero a costa de mi sangre. Una palabra imprudente tuya puede costar la vida a tu hermano.

¿LO HA PERDIDO VD.?

Relación de objetos que se hallan depositados en la Jefatura de la Guardia Urbana por haber sido encontrados en la vía pública los que serán entregados en la misma a las personas que puedan acreditar sean de su pertenencia.

Un guante negro, de punto, encontrado por un señor transeunte.

Un billete del Banco de España, encontrado por los guardias de Seguridad don Enrique Hernández y don Antonio Alcoser.

Un billete del Banco de España, encontrado por el tranviario don Melchor Font.

Un billete del Banco de España, encontrado por don Alfredo Molinas.

Una matrícula de auto B-65450, encontrada por el guardia nocturno don Miguel Salamanca.

Unas estrellas de militar doradas y un barboquejo, encontradas por don Andrés Ripoll.

Un trozo de Pte de Circulación Nacional de Circulación de Automóviles "Citroen" a nombre de Miguel Riera, calle Avda. A. Maura núm. sin, encontrada por un guardia nocturno.

Un monedero de piel conteniendo cierta cantidad y unos recibos de Gas y Electricidad, encontrado en la Plaza Mayor por el guardia urbano don Antonio Vilella.

Un broche de cristalina, encontrado por el guardia de seguridad don José Otón.

Un guante de caballero, encontrado por don Juan Morro.

Una rueda de auto, encontrada en la calle Héroes de Manacor por don José Colomar Marí.

Un cinturón al parecer de abrigo de señora, encontrado por el guardia urbano don Sebastián Juliá.

Una jarra de metal de las de transportar leche.

Una tapa niquelada, al parecer de auto.

Palma, 23 Diciembre 1937.—II T.—El J. Inspector de la Gda. Urbana, Ramón Trespallés.

Nota: Se hace constar de que los objetos que en fecha reciente han sido entregados en esta Jefatura por personas que los han entregado en la misma por haberlos encontrado en la vía pública y no figuran en esta relación, es motivado ello haberse presentado a recogerlos sus dueños respectivos.

COMANDANCIA GENERAL DE BALEARES INSTRUCCIONES SOBRE DEFENAS ANTIAREA

(CONCLUSION)

crisiales, deberán estos cruzarse con tiras de papel engomado, preferentemente en sentido diagonal y de mayor longitud posible, siendo inútiles para estos efectos los dibujos más o menos artísticos que generalmente se han hecho.

manera sería ineficaz la disposición de alumbrado y serviría de orientación a los aparatos atacantes. En este caso deben guiarse solamente con las luces colocadas en las entradas de los refugios, que conforme está ordenado deben permanecer siempre encendidas durante la noche.

AUTOMOVILES.— Está totalmente prohibido, no tan solo el uso sino la existencia de sirenas en los coches de sirenas y aparatos de aviso imitación y cuyo uso intencionado o fortuito pueda provocar confusión con los aparatos de alarma de la población.

Todos los automóviles y vehículos similares que circulen durante la noche adoptarán para su alumbrado, una de las formas siguientes:

1.—Con los cristales de los faros pintados en azul fuerte, a excepción de un pequeño segmento, adecuado a cada tipo de farol, el cual irá pintado de azul claro, este segmento no puede en ningún caso exceder de la medida de 6 x 6 cm.

2.—Con los faros provistos de la funda cubre-faros, cuyo modelo ha sido aprobado por esta Comandancia General, y en cuyo caso el cristal deberá ir pintado totalmente de azul claro.

Los contraventores a estas disposiciones serán sancionados la primera vez con multa de 50 pesetas, la segunda con 500 y a la tercera serán considerados como prestación de auxilio a la rebelión siendo juzgados como autores de este delito.

TRANVIAS Y AUTOBUSES.— Al oírse la señal de alarma, los conductores detendrán los vehículos, en sitio que no puedan impedir la circulación.

En este momento los conductores, cobradores y demás personal de la Empresa, quedará asimilado a agentes de la autoridad para los efectos que se indican y organizarán y cuidarán de la evacuación de sus vehículos respectivos, siendo los últimos en abandonarlos, después de asegurarse debidamente de haber cortado la corriente o el contacto del motor, de que está convenientemente frenado y las luces completamente apagadas si fuese de noche.

Para los faros de estos vehículos regirán las mismas prescripciones que para los automóviles y para el alumbrado interior lo mismo que para los locales públicos.

CAREROS Y CABALLERIAS.— Deben dejarse debidamente atadas a los postes, árboles o farolas, cuidando de que no puedan impedir la circulación.

FERROCARRILES.— Los ferrocarriles, estaciones y dependencias adoptarán todas las medidas sobre el alumbrado, previstas para los vehículos y locales públicos.

Para las señales de aviso, no utilizará, las que puedan confundirse con las señales de alarma para la población.

BUQUES Y DEMAS EMBARCACIONES.— Se atenderán para lo que afecta a alumbrado a todo lo dispuesto en general, n caso de alarma nocturna, procederán a cortar TOTALMENTE y con la mayor rapidez el alumbrado.

Solamente podrán usar las sirenas, en caso de niebla o de indispensable necesidad y en forma de pitadas cortas, a fin de que en ningún momento sea posible confundirlas con las señales de alarma.

EN DESPOBLADO.— Al darse cuenta, en despojado, de las señales de alarma o de la presencia de aviones enemigos — que se advertirá enseguida por el fuego de las baterías — resguardarse aprovechando los accidentes del terreno grietas, pozos, paredes o bien entre taludes. En su defecto, tenderse boca abajo en cunetas o zanjas, cubriéndose la cabeza aunque solo sea con los brazos.

Los automóviles que sorprendan en marcha, deberán pararse y sus ocupantes abandonar el vehículo dispersándose y tomando las precauciones anteriores. Si es de noche extinguirán totalmente los faros.

TERCERA.— SALVAMENTOS.

—En caso de bombardeo, todos los servicios sanitarios de policía, de seguridad, municipales y brigadas civiles, militares afectas a estos servicios y que contribuyan al salvamento de lugares siniestrados, quedarán, en cada sitio, a las órdenes directas del Jefe del Servicio de Antiaeronaútica.

El Jefe de Antiaeronaútica, por delegación suya al Jefe de los Servicios de Socorro o técnicos que designe correspondiente la dirección de los trabajos a ejecutar.

Esta Jefatura está autorizada para recabar los servicios, personal y material que considere necesario para cada caso debiendo atender estas peticiones inmediatamente el que en aquellos momentos desempeña el cargo de Jefe.

PETICIONES DE SOCORRO.— Toda persona que tenga conocimiento de un siniestro, se apresurará a comunicarlo al Jefe del Sector que corresponda ya que es la única persona encargada de organizar los trabajos preliminares y dar los avisos correspondientes.

CIRCULACION.— En el período comprendido entre la señal de alarma y cese de la misma no pueden circular mas que las autoridades y el personal adscrito a los servicios de Antiaeronaútica, por cuyo motivo los vehículos deberán ir provistos de las banderas correspondientes y el personal con la insignia y carnet que les acredite como pertenecientes a esta Organización.

CUARTA.— Para el cumplimiento de todas estas disposiciones, se efectuarán frecuentes inspecciones y todas las infracciones que se comprueban serán castigadas con multas de 25 a 200 pesetas salvo en los casos en que por reincidencia o mala fe se juzgue conveniente imponer mayor sanción, que podrá llegar hasta 5.000 pesetas, sufriendose en caso de resistencia o insolvencia la prisión subsidiaria correspondiente.

Quedan subsistentes las sanciones del Edicto de 43 del corriente por lo que respecta al alumbrado de faros de automóviles y similares.

Los agentes de la Autoridad, y personal de Servicios del de Antiaeronaútica, quedan facultados para la imposición de estas multas cuyo importe se destinará a los trabajos confiados a la Jefatura de la Defensa Pasiva Antiaérea.

QUINTA.— Las prescripciones de orden general, se considerarán extensivas a todo el territorio de las Islas, siendo el Comandante Militar de cada localidad el Jefe de estos Servicios en la suya respectiva.

Palma 18 de diciembre de 1937.—II Año Triunfal.

¿NOCHE DE UVAS? TROCADERO



NUESTRAS ULTIMAS NOTICIAS

Empezó nuestra ofensiva en Teruel

Con un frío de 12 grados bajo cero los soldados de España se lanzan al combate para salvar Teruel y desbaratar de una vez el frente rojo

NUESTRO EJERCITO AVANZA CON PASO IMPETUOSO E IRRESISTIBLE, CAYENDO EN AVALANCHA SOBRE LOS SITIADORES

Esta madrugada marcaba el termómetro doce grados bajo cero. Nuestras tropas iniciaron el avance a fondo para liberar a los turolenses. Las columnas tuvieron que pernoctar en los bosques y en el llano sin poder hacer fuego porque esto habría prevenido al enemigo. La noche era, como decimos, extremadamente fría. En los árboles por efecto de la escarcha parecía que se había adelantado la primavera, porque la niebla al prenderse congelada en las hojas formaba como estalactitas que semejaban las blancas flores del almendro, o arabescos primorosos de nítida plata sobre los que se desprendían como un beso los amarillos y suaves destellos de las estrellas.

Millares de hombres se despararon por los sectores que circundan Teruel, seguidos de sus enormes avituallamientos. Abandonaron sus posiciones defensivas para acercarse a las líneas reforzadas de los marxistas, cuyo asalto se va acechando en las mejores condiciones. Nadie diría que por atajos, vertientes, vericuetos y desfiladeros se desbordase el embravecido río de nuestros hombres avanzando a pie sin un gesto ni un murmullo ni un rumor. Los acemileros, sujetados por los cabezales, marcan el paso de los pacientes mulos por las hondonadas cubiertas y resguardadas, seguidos de las ambulancias que llevan provisiones a los puestos de socorro que han de atender rápidamente a los heridos.

A medida que avanzaba la madrugada se fué encapotando el tiempo y la niebla ya no nos abandonó en todo el día. A las once el termómetro marca 5 y estaban los jefes en sus puestos de mando. El día se presentaba contrario a nuestros proyectos, con poca visibilidad para la artillería y la aviación. Estamos muy próximos al enemigo y hay orden de que no se dispare un solo tiro y que se escondan las máquinas automáticas para que el enemigo no sepa la distancia que nos separa. Una escuadrilla de cazas roja hace zumbir sus motores, son pocos y descargan sus ametralladoras utilizando también bombas explosivas incendiarias, no ocurre ninguna desgracia. Aparecen nuestros GALGOS que los persiguen. Con las primeras claridades asoman nuestros trimotores. Primero hacen un repaso general de observación que se extiende a todos los sectores. A la cabeza va el aparato que señala las posiciones que deben ser atacadas, se descomponen en escuadrillas y empieza el bombardeo y sobre las posiciones rojas se desata una formidable huracán. Unas 400 o 500 piezas de artillería abren sus fuegos, para no cerrarlos hasta que cae la tarde. Los trimotores se suceden en verdaderas manadas. El castillo está ardiendo y las trincheras rojas saltan hechas trizas. De los bosquillos que rodean Teruel se percibe un gorgoreo que sale de miles de bocas. Los artilleros modifican y alargan sus tiros, lo que demuestra que nuestras columnas avanzan. Los efectos de nuestra artillería se traducen en tramos de una escalera donde se encarama nuestra aviación. El enemigo intenta resistir la violencia de nuestra ofensiva pero el humo y la metralla le persigue y los antiáereos no se atreven a disparar como tampoco la artillería. Los cañones nuestros castigan varios núcleos enemigos que buscan refugio fuera de su radio de acción. Nuestros jefes lanzan las fuerzas al asalto de las fortificaciones de las cuales tan pronto son tomadas se hacen señales a la aviación. Se reciben noticias de que otras posiciones fueron conseguidas. A paso lento nos acercamos a San Blas, después a las Pedrosas en donde aparecen retadores los brazos de un estrecho, detrás del cual se refugia Teruel. Las curvas de la carretera quedan intervenidas por la artillería que las descongestionan. Los tanques rojos se lanzan hacia el lugar de nuestra movilización, pero pronto se les ve saltar hacia atrás y las columnas de los bravos jefes van ascendiendo las penosas

pendientes. Los marxistas tienden su vista hacia el movimiento impresionante de nuestras fuerzas que les van cerrando la salida, lo que se hará rápidamente. Los muchachos que siguen a nuestros bizarros jefes se han lanzado al ataque y se lucha por una cotilla dominante. En el puesto de socorro atendemos a un herido que dice: "cuando tengan ocasión acérquense a las cotas que vamos conquistando y verán todos los campos que están llenos de cadáveres."

Puede decirse que la ofensiva ha empezado. La presión roja sobre la Capital va disminuyendo. Ayer tuvieron que rechazar dos grandes ataques, pero ellos ya han comprendido que van a convertir en alegría. A las doce de la noche de ayer se presentaron en nuestras avanzadas varios milicianos, los que afirmaron que el número de bajas es enorme, que de dos compañías solo quedaron 80 hombres. En el día de ayer fueron hechos prisioneros dos oficiales de la brigada Lister, la cual ha establecido escuadras porque no se fía de sus soldados con orden de disparar contra el que intenta evadirse.

RADIO TERUEL HOY

A las diez y cuarto de esta mañana Radio Jaca se despedía de Teruel después de haberle pasado diferentes Mensajes recibidos de Zaragoza, Asturias y otras emisoras nacionales. Y le enviaba en nombre de todas el más fuerte abrazo y la más completa adhesión de la España Nacional. "Amigos de Teruel—decía Jaca—: En estos momentos decisivos gritamos con vosotros: ¡Viva Franco! ¡Arriba España! ¡Viva Teruel y vivan sus heroicos defensores! ¡Hasta luego Teruel!"

A las once y media continuaba el diálogo con Teruel. Esta emisora agradecía las entusiastas muestras de adhesión de las emisoras hermanas, en nombre de la guarnición y de la población civil de Teruel, cuyo espíritu, que no desfalleció jamás, se siente más fortalecido aún con estas muestras de calurosa simpatía que a cada momento recibe de la entera España nacional.

LA GLORIOSA CATEDRAL DE OVIEDO

Oviedo.—Han dado comienzo, en medio de patentes muestras de satisfacción pública, las obras de reconstrucción, que tanto padeció en la revuelta comunista de 1934, y que quedó casi por completo destruida en los ataques sufridos por la ciudad en esta guerra liberadora.

COMIENZA A SER EVACUADA YA TSING-TAO

Shanghai.—Nuevos contingentes de tropas japonesas han desembarcado en las cercanías de Hong-Kong. Continúa el rápido avance nipón sobre Tsing-Tao.

El hijo de Sun Yat Sen, llamado Sun Fo ha salido hacia Moscú para continuar los tratos diplomáticos con la Rusia Soviética.

Shanghai.—Llegan noticias de que los chinos han comenzado la evacuación de Tsing Tao.

A LAS 12 DE HOY

Esta mañana Radio Teruel ha seguido comunicando como siempre con sus hermanas de Jaca y Zaragoza, las cuales mantienen con ella estrecha comunicación e intenso servicio. ¡Es admirable la labor que realizan los españoles que trabajan en la emisora turolense con un tesón y un entusiasmo tan magnífico!

Poco más de las 10 todas las radios nacionales han interrumpido su servicio para retransmitir los solemnes actos que se celebran en la monumental e histórica Basílica de Santiago con motivo de la tradiciónnal ofrenda al Apóstol. Y por: con siguiente las emisoras batallas están ahora transmitiendo las ceremonias compostelanas a las que asiste el general Queipo de Llano quien en

nombre de la Archicofradía del Apóstol efectúa la simbólica ofrenda

Segn laús noticias captadas a última hora la gran batalla de Teruel continúa.

La potente y perfecta máquina que es el ejército de Franco se ha puesto en marcha y camina rápidamente y con seguridad y precisión asombrosas, Nuestras columnas avanzan paralelas hacia Teruel habiendo conquistado esta mañana posiciones y alturas estratégicas de las que se ve perfectamente la heroica ciudad.

Sesenta aparatos de bombardeo vuelan incesantemente sobre las filas rojas que se batan en retirada desesperada.

UN EMIR ARABE HABLA SOBRE PALESTINA

Jerusalén.—El Director de la United Press, explica la política seguida por la Gran Bretaña en Palestina, que es debido a deseo de dominar el Canal de Suez, que es la vía más rápida para el paso a las Indias y Australia.

No tiene otra finalidad que el poder establecer en dicho país un potente ejército así como bases navales que le aseguren el tráfico a los citados países.

Jerusalén.—Uno de los más prestigiosos jefes árabes, ha declarado, que el movimiento nacionalista en Arabia y Palestina, tiene su razón de ser, a causa de la política desarrollada por Inglaterra después de la Gran Guerra.

Inglaterra, hizo numerosas promesas a los árabes, que no han sido cumplidas. Si Inglaterra lograra establecerse en Palestina, significaría un grave contratiempo para los árabes en general. Por esto no es de extrañar que Inglaterra, se vea muy desprestigiada entre los árabes. Por esta causa los árabes están dispuestos a luchar por su independencia.

DURAS CRITICAS AL GOBIERNO IANZA UN SENADOR

París.—Un Senador, en el Senado de Francia, ha pronunciado los siguientes palabras: Si Francia, se encuentra actualmente atravesando momentos de crisis internacional. Se lo ha buscado en su manera de proceder fué la última nación que abandonó las sanciones establecidas contra Italia.

Respecto al conflicto español, este mismo Senador, dijo, que lamentaba profundamente las declaraciones del Jefe del Gobierno francés pronunciadas últimamente a favor de los rojos españoles.

ISLA URUGUAYA OCUPADA POR ARGENTINA

Montevideo.—Han causado en esta capital enorme impresión noticias que se reciben según las cuales tropas de la República Argentina han ocupado en aguas del río Uruguay una isla que se ha considerado siempre como de soberanía de esta República.

POR PECADOS DEL FRENTE POPULAR YACE LA CIUDAD DE PARIS SUMIDA EN EL AZOTE DE LA HUELGA GENERAL

MAS HUELGAS EN PARIS
París.— Sigue la inquietud en los medios conservadores por los conflictos sociales planteados, que no son más que delicias que sigue deparando a Francia el Frente Popular.

Ayer han anunciado oficialmente declararse en huelga los obreros de los servicios públicos de París, quienes realizaron una reunión asamblea en la que se tomó el acuerdo de ir a la huelga los servicios de agua, gas, electricidad, metro, etc. Y... viva el Frente Popular.

LA VIDA PARALIZADA
París.— La vida de París ha quedado paralizada por completo. La huelga general de los servicios públicos que se había acordado el martes por la noche ha sido declarada el miércoles por la mañana.

Hubo algunos incidentes producidos por los huelguistas que asaltaron varios automóviles que iban conducidos por sus propietarios, que no querían acatar la huelga. No cabe duda que la huelga general ha sido decretada por el Komintern ruso. Se da el caso de coincidencia que el que ha firmado el orden de huelga es el secretario del Sindicato de Transportes, el comunista Saint Penser que ha regresado de Rusia el lunes pasado.

MAS DETALLES
París.— La situación en París es extremadamente grave. En la mañana del miércoles los huelguistas han ocupado varias fábricas de gas y las centrales eléctricas de la capital.

El gobierno parece decidido a reemplazar a los huelguistas por soldados que ocuparán los mismos cargos en los servicios públicos.

El ministro del Interior ha tenido ya una entrevista con el comandante de la región militar parisina en la que han tratado de dicho asunto.

Se ha invitado a la población para que haga el consumo mínimo de gas, de agua y electricidad. Los edificios públicos van a quedar sin calefacción a pesar del frío intenso que reina.

El Presidente de la Cámara de Comercio y los presidentes de otras asociaciones han enviado al presidente del consejo una protesta enérgica contra las huelgas que han paralizado la vida de la capital y la han sumergido en la anarquía más espantosa.

INFRUCTUOSAS GESTIONES
París.— A pesar de las gestiones hechas por Chautemps para que los huelguistas desalojaran los talleres y almacenes no se ha podido lograr esto más que en una proporción ínfima; la mayoría de los obreros permanecieron en los talleres.

HASTA EN LOS HOSPITALES!

París.— Esta mañana ha empezado la huelga general de servicios públicos: tal como había sido anunciado ayer. El metro, autobuses, trenes y tranvías no circulan; sólo se puede encontrar algún taxi aislado. Estos taxis se ven asaltados por gente que los toma en común para ir a su trabajo. Los empleados del ayuntamiento encargados de retirar la basura no se presentaron, de manera que las aceras están llenas de inmundicias. Se han paralizado los servicios de agua, gas, electricidad y calefacción. En los hospitales los enfermeros se declararon también en huelga, abandonando a los enfermos. Los empleados funerarios tampoco trabajan.

El motivo de estas huelgas es la demanda de que se aumenten los salarios. El Consejo municipal votó ayer un aumento de cincuenta francos mensuales, pero este aumento no se considera suficiente para equilibrar el que se nota en el costo de la vida y no ha satisfecho a los obreros. Estos se muestran indignados ante la actitud del gobierno que ha dispuesto la utilización de camiones militares en sustitución de los autobuses de las empresas de transportes.

REFUERZOS
París.— El movimiento huelguista que aflige la capital es netamente revolucionario y está inspirado directamente por el Komintern, como declaró el mismo subsecretario de la presidencia. De provincias han llegado refuerzos de la guardia republicana. Las guardias móviles están concentradas en sus cuarteles.

EL SR. CHAUTEPS
París.— El señor Chautemps se negado a recibir una comisión de huelguistas, haciéndoles saber que para ser recibidos tienen que volver primero a sus respectivos trabajos.

SALARIO FAMILIAR ESTABLECIDO EN HUELVA

Huelva.— Entre las disposiciones acordadas con motivo de la aprobación del presupuesto de la Diputación de esta ciudad para el año próximo, figura la creación del salario familiar para los obreros y empleados de la corporación acordando también aumentar el haber de los funcionarios modestos, según los principios de justicia social de la España nacional.

«EL DILUVIO» SE HA DECLARADO MUY PESIMISTA

"El Diluvio", ese periódico que recientemente se ha sentido fervoroso admirador de Martínez Barrio y se hechizado en sus brazos para que de él lo que quiera, dedica un extenso artículo a censurar el estado actual en que se encuentran en la zona cheviq y concretamente en Cataluña al problema de las subsistencias. Termina con estas elocuentísimas palabras: El pueblo apesadumbrado pregunta: ¿Es que se acabó con la burguesía para sustituirla con otro tanto sino aún más merecedora de desprecio y reprobación?

De aquí se desprende una consecuencia clarísima; que al frente de los organismos directores han puesto rojos a los más amigos, a las personas de más confianza, pero ha dado la igualdad de que son los más incapaces y de tan desatentado nombramiento surgido este caos que hace a los ciudadanos rojos pensar en el pasado de profunda nostalgia.

BALEAR JUEVES, VIERNES y SABADO Soberbio Programa AL ESTE DE BORNEO

LUPITA TOVAR
CHARLES BIFFORD
Emocionante film directo en español
EL BILLETE DE MIL
GEORGES MILTON
ARMAND BERNARD
Graciosísima comedia
SU MAYOR EXITO
por MARTA EGGETH

IMPRENTA J. TOUS, — PALMA